

和伙伴一起搭帐篷、望星空

露营长江边,六年级孩子举行“今夜星光灿烂”毕业典礼

6月21日下午的南京鱼嘴湿地公园,因为一群小学生的到来格外热闹。来自南京市金陵中学河西分校小学部的217名六年级学生,他们自己搭建帐篷,和小伙伴一起,度过难忘的露营之夜,举行“今夜星光灿烂”毕业典礼,为小学阶段画上一个特别的句号。发毕业证、走秀、望星空、篝火盛会,老师为孩子们准备了一大堆的惊喜。

通讯员 冯伯君
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳/文 王玉秋晨/摄

跟研究员了解星星,自己也是亮眼的星星

六年级的6个班级分别以金星、木星、水星、火星、天王星等命名,每个班级都有属于自己的星,如六(3)班就是天王星班。

下午,孩子们首先在校听紫金山天文台研究员葛永良的讲座,学会了使用天文望远镜观察星空。讲座结束后,孩子们来到了鱼嘴公园,开始搭帐篷。傍晚6点,“星光闪闪”毕业典礼正式开始,爸爸妈妈也一起见证这个时刻。大屏幕上回放着孩子们一到六年级的照片,仿佛慢慢流淌的岁月。爸爸妈妈们一起见证了孩子们的毕业典礼,看着他们领到小学毕业证书。现场,主持人带领全场同学演唱《小星星》英文版,孩子们上台朗诵自创的关于星星的小诗,各班



的“星星”代表发言,从不同方面介绍自己的成长……夜色渐浓,学校为每个班配了天文望远镜,晚上露营时就可以看星空,寻找自己的那颗星。

六(1)班陈浩然的妈妈龚女士说,孩子的小学六年,学校组织了很多的活动,她看到了孩子的成长。一转眼,孩子就小学毕业了,她非常感慨。

腿受伤了没关系,拄着拐杖也要参加

六(2)班的男生陈正阳,虽然拄着双拐,但也不闲着,和同学时不时开着玩笑。陈正阳告诉现代快报记者,上周六他在校外练习羽毛球左腿受伤了,但毕业典礼他绝不能请假。“因为这是最后一次啊。”好朋友张诚博和陈启烨也在一边照顾他,让妈妈

很放心。六(1)班女生任添桐是毕业典礼上的独唱小演员。“我唱《最后一个夏天》。”任添桐可是少儿卡拉OK大赛江苏省金奖获得者,舞台上一点不怯场,但为了效果更好,她从下午起就一遍遍走台、练习。六(2)班女生晗笑要表演朗诵和舞蹈多个节目,虽然挺忙,她还是和小伙伴们先把帐篷搭好。“以前都是家长帮我们搭,这是我第一次自己搭。”她告诉记者,自己不是特别伤感,因为她还会继续留在这所学校上初中。

金中河西分校校长朱焱说,这场露营活动,就是要给孩子们举办一场与众不同的、星光下的毕业典礼。他也希望孩子们每一次仰望星空都能看见自己,每个孩子都是夜空中最亮的星。希望孩子们能看见爱心,要感谢父母给予生命,感谢老师教育成长,感谢同学给予友爱。

色彩缤纷的日落

南师附中江宁分校五(9)班 刘信一

■指导教师:王培培

太阳,照耀着大地。每到傍晚,它也想好好睡一觉。在临走前,给人们带来了一幅幅色彩缤纷的画,美丽极了。

暑假里,我有幸在内蒙古大草原上参观这位“艺术家”的“画展”。当太阳还没有落下时,它已经不像中午时那么刺眼了。它悬在西边的空中,似乎还不想离去,它依依不舍,好像看着这世界留连忘返。云朵围绕在它身旁,它们似在玩耍,又似在陪伴。有的在太阳侧边,橘红色的日光给了它们绚烂色彩;有的像一条巨龙,在空中飞舞;有的像一朵蘑菇,在慢慢盛大。有的云朵在太阳上面,被金黄光芒照耀着。有的如同贝壳,在海中漂流;有的如同扇子,为我们扇来清凉的晚风。风拂过身子,多么舒适呀!太阳,在地平线上,缓缓下落。它是橘红色的周围环绕着金色的光芒,仿佛是它金色的项链,真是耀眼夺目!远处的地平线看起来遥不可及,但又似乎触手可及。粗略一扫而过,就像是一条直线伸向远方,将天地分开。可细细地看,又高低起伏,参差不齐。

随着地平线,抬头一看,哇!真快呀!太阳已经接触到了一座小山丘的山顶了。天色渐渐暗了下来。

太阳又落下了一点,四周光线也发生了变化。云朵们变成了暗红色,比之前深沉,但更美丽。太阳像一个玩着捉迷藏的孩子似的,藏起一个闪着柔光,光溜溜的脑袋,渐渐地就只剩下了一半。它又像一顶帽子,戴在一个人头上,它是淡红色的,天色也随着太阳而变幻着。太阳并不匆忙,它要跟人们慢慢告别。时间一分一秒地过去了,转瞬之间,就剩下一点点了。天空更暗了,夜晚就要来临。远处,太阳发出仅存的一点余晖,下沉,下沉。突然,一下子消失不见了,大家才反应过来,惊叹不已。天色由红缓缓变成了黑色,而我,还留在那里,回想着,赞叹着这日落的美丽多彩。

啊,日落是如此精彩!它是一幅五彩的画卷,是一首动人的诗歌,更是一个令人难忘的奇观!

点评: 那幅五彩缤纷的日落画,在你笔下,生动而又形象,具体而又诗情画意。

人不可貌相

致远外国语小学五(6)班 陶青竹

■指导教师:陈红梅

在生活中,我们常常以貌取人。比如一个人长得丑,人们就可能会认为他是个坏人。相反,如果一个人长得很可爱、漂亮,人们就会认为她是一个好人……但是,这多半是电视剧里的人物情节,请记住那就话“人不可貌相”。

说到“人不可貌相”,我就想起一个人、一件事,虽然她看起来不是特别好看,但是她是个很好的人。她就是我曾经一起上素描课的同学。我记得那时我刚结束少儿素描,第一次上中级素描。由于放学晚,我的第一节课就迟到了,又小又矮的我,估计没有什么人会注意到我。我被安排在了她旁边。我过去时,对她打量了一番:只见她长得一般,给我印象最大的是她的一口牙,那一口牙东歪一个、西歪一个,还戴着牙箍,黑黑的,感觉嘴巴都闭不紧。我很纳闷,这人牙怎么长成这样呢?不仅如此,她整个人也感觉大大咧咧的。我怎么坐到这个人旁边了呢?从旁人口中得知她还是班长,我顿时感到非常不可置信。

当我刚坐过去时,她频频向我“示好”。只见她拿着她的小猪卷笔刀对着我摆来摆去。我当时觉得她的行为有点傻傻的。画到一半时,需要用6B铅笔,因为不知道这个需要的我左顾右盼,不知如何是好。我的举动被她发现了,“有什么需要帮助的吗?”她笑着问。“我没带6B铅笔”。我简单地回答。没有想到,她二话不说直接把她的给了我,救急如救火,我十分感动。我们的关系进了一点。画画的整个过程,她时不时地和我聊些有趣的事。她不仅十分友爱,画画也非常好,看着她流畅的笔触,笔直的线条,把一个个几何体画得惟妙惟肖,我不禁心中暗想:我的目标就是赶上她,噢不,超过她。通过观察,我发现她不单单是我友好,对班上每个人都好,难怪同学们都选她当班长。

才一节课之缘,我们已是熟人、朋友,每当我们相遇,她总会以微笑面对我,露出她的牙。现在看时,她那一口牙,虽然不是很整齐,却给我的印象不再是当初的大大咧咧,而是十分自然。所以,人不可貌相,不能单单用相貌就来评判一个人的善恶美丑。真正的美,不只是相貌美,更重要的是有一颗美好的心灵。

父爱如山

金陵中学河西分校六(4)班 谢昊冉

■指导教师:李丽娜

父亲常年在外,虽然不常在一起,但我知道,他是爱我的。

记得那年暑假,我们一家人出去玩。回来的途中,由于没买到卧铺,只能买了几张硬座火车票。我们拎着大大小小的行李上车,发现车上的人实在太多了。好不容易找到自己的座位坐下来,旁边没有座位的人挨挨挤挤地站着,行李架上堆满了各种各样的行李包。车厢里全都是人,连厕所里都是人。

我和姐姐玩了一会儿,时间一分一秒地过去了,已经晚上9点多了,不知不觉中,我迷迷糊糊地想睡觉,哈欠一个接着一个。父亲见了,站起来让我躺在他的座位上。我奇怪地问:“爸,你怎么不坐了?”他却笑了笑,说:“我坐累了,要站一会儿,你先躺着吧!”我高兴极了,终于可以躺下休息一小会儿了。我把头放在母亲的腿上,身子平躺着,嗯,确实比刚才舒服多了。

火车有节奏地开动着,很快,我就睡着了。

不知过了多长时间,车厢里一阵杂乱的声音,我觉得很吵。睁开惺忪的睡眼,天已经亮了,我发现我自己还和昨天一样躺着,身上搭着一件衣服。此时,母亲靠着椅背睡着,父亲却坐在一旁的地上打着盹……

怎么回事?我疑惑地看看大家,由于晚上没有休息好,大家的脸上满是疲倦。对面的姐姐见我醒了,满脸羡慕地看着我,说:“就数昊冉最舒服了,睡了一晚上……”旁边的姑姑打断姐姐的话,说:“那都是他爸爸让给他的!”

事后,母亲告诉我,父亲因为心疼我,把座位让给我睡觉,他先是站着,后来实在撑不住,就坐在车厢的地上凑合了整整一个晚上。我身上的衣服就是夜里父亲担心我冻着,给我盖上的。看着父亲一脸的倦容,我明白了,原来昨天晚上他说自己坐累了,就是想把座位让给我睡啊!顿时,一种说不出来的滋味在心头弥漫……

人们常说“父爱如山”,是的,父亲的爱是深沉的、厚重的,没有亲切的话语,有的只是沉甸甸的付出!

成长的滋味

金陵中学河西分校四(8)班 夏艺窈

■指导教师:张明静

成长如同一杯咖啡,芳香扑鼻,有时还带有一些苦涩,更多的是细细品味后的甜蜜;成长好似一缸成年老酒,需要时间的酝酿,越久越浓,百般滋味让人回味。

成长,因为有父母才美好。记得有一天夜里,我突然非常难受。妈妈看见了,叫起了爸爸带着我去医院检查。经过医生的治疗和爸爸妈妈的精心照顾,我的病很快好了起来。

成长,因为有老师才快乐。那是一个周一的上午,我们要数学单元测试,因为这一单元比较难而且我又没怎么复习,所以这次考出来的成绩不是很理想,我十分沮丧。老师看见我不开心,轻轻地走到了我的身边,悄悄说:“失败是成功之母,虽然这次没考好,只要自己分析总结失败的原因,从中吸取教训,才能获得成功,我相信你下次好好复习一定能考好。”我听了老师的话,信心百倍。

成长,因为有同学才幸福。一次体育课上,我和同学们追逐时突然“扑通”一声,摔倒在地,膝盖流了好多血,是同学们慢慢将我扶起,并送我到医务室检查,一直陪伴着我。

成长就像剥蒜一样,一片一片剥落下来,那些曾经经历过的磨难成了一条条清晰的纹理,印记在我们心头怎么也抹不掉。

我的梦想

金陵中学河西分校四(8)班 周嘉乐

■指导教师:张明静

梦想,如一个星星,一眨眼就是一个故事;梦想,似一层台阶,让我们登上智慧之峰;梦想,像一滴甘露,滋润了我的内心;梦想,像一颗神秘的种子,在你的心里慢慢地生根发芽。每个人都有自己的梦想,而且截然不同。大家都问我我的梦想是什么?那就是成为一名作家。

小时候,我刚咿咿呀呀地学会说话,就迫不及待地想看书,在二年级时,就已经开始了读书,每到我看到好的文章,就特别羡慕文章的作者。也想写出这样的文章。于是,梦想的种子便深深地埋在了我的心里。为了实现我的梦想,我尽己所能地多读书。所以,我已经把四大名著之一——《西游记》看完了,每个周末,我都央求妈妈带我到新华书店去看书或买一些有利于我写作的书。我想:作家梦的种子已悄悄地生根发芽。

大家都可能认为这是遥不可及的事,但是我相信,只要我肯努力,坚持不懈,就一定能成为像秦文君那样大名鼎鼎的作家。知识源于积累,读书破万卷,下笔如有神;创作源于生活,生活能启发创作的灵感。从现在开始,让我们在知识的天空里翱翔,在生活的海洋里畅游,一起放飞梦想,为梦想而奋斗吧!

不久的将来,像星星一样多的故事,像台阶一样多的文章,像甘露一样多的作品,必将呈现在你的面前,梦想一定会实现。加油!



想参加现代快报“花样少年”夏令营,请扫二维码或拨打快报记者热线:

025-58598185